

ТАЙГИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Тайгинского горкома КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся Кемеровской области
101 (3270) | Воскресенье, 22 августа 1954 г. | Цена 15 коп.

Повышать действенность рабочих собраний

Важным средством развития инициативы и самодеятельности масс являются собрания рабочих и служащих. Обсуждая вопросы производства, труда, быта, культуры, рабочие и служащие на своих собраниях смело вскрывают недостатки в работе, изыскивают пути и средства, как лучше решить стоящие перед коллективом задачи.

В профсоюзных организациях нашего города есть немало примеров, показывающих большую роль собраний в мобилизации рабочих и служащих на решение важнейших хозяйствственно-политических задач, в воспитании нового отношения к труду.

И все же большая организующая и воспитательная сила собраний используется еще далеко не полностью. Есть в Тайге такие предприятия, где собрания созываются от случая к случаю, готовятся наспех.

В цехе эксплуатации паровозного депо (председатель цехкома т. Левашкин) собрания проводятся при малой явке членов союза, в результате незначительное число людей решает вопросы, касающиеся всей организации. Без должной подготовки проводятся собрания рабочих и служащих в дистанции зданий и сооружений. Здесь в текущем году на повестку дня ни разу не ставились вопросы быта трудящихся, культурно-массовой работы, состояния дел с техникой безопасности, а это в первую очередь волнует рабочих.

Активность на собраниях, их посещаемость зависят прежде всего от того, как внимательно руководители предприятий и профсоюзных организаций относятся к критике, идущей снизу, насколько оперативно принятые на собраниях решения претворяются в жизнь.

Однако в некоторых организациях с этим не считаются. В марте текущего года на повестке дня общего собрания рабочих и служащих вагонного депо стоял вопрос о состоянии охраны труда и техники безопасности на производстве. Рабочие со всей

резкостью критиковали начальника депо Демехина, инженера по технике безопасности Скиба, мастеров цехов за то, что они не создают нормальных условий для труда, проходят мимо фактов захламленности и загазованности цехов, от чего рабочие получают травмы.

На собрании было принято неплохое решение, в котором предусматривалось пополнить парки пункта технического осмотра воздушными колонками, оборудовать их плангами, немедленно решить вопрос с обеспечением рабочих спецодеждой и т. д. Начальника депо собрание обязывало к 15 апреля отремонтировать негодный инструмент, тумбы, подъемные механизмы. Прошло порядочно времени, но почти ни один из пунктов этого решения не выполнен.

Такое пренебрежительное отношение к запросам трудящихся со стороны руководства депо и председателя местного комитета Овчинникова приводит к тому, что рабочие теряют интерес к собраниям, перестают посещать их. Не случайно, что в вагонном депо на собраниях, как правило, присутствует не многим более половины всех работающих.

Не прислушиваться к критике спизу — это значит глушить инициативу масс, отбивать у трудящихся желание выступать на собраниях, вскрывать недостатки. С этим мириться нельзя. Интересы нашего общего дела требуют решительно покончить с пренебрежительным отношением к проведению собраний рабочих и служащих, повысить их роль на предприятиях, полнее развивать критику и самокритику. Важно, чтобы ни одно критическое замечание, высказанное рабочим, не осталось не замеченным, чтобы каждый деловой совет, одобренный собранием, был претворен в жизнь.

Постоянно крепить связь с трудящимися, ставить свою работу под контроль масс — таково главное условие улучшения всей профсоюзной деятельности.



Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Павильон «Земледелие». | Пресс-служба ТАСС.

ДЕНЬ РОДНОГО ГОРОДА

Прохладное августовское утро. Первый солнечный луч с трудом пробивает себе дорогу сквозь ярко-зеленую, покрытую росой листву.

Начинается очередной трудовой день в нашем родном городе.

Тайга — старинный город железнодорожников славен своим историческим прошлым. В цехах паровозного депо росли и закалились сибирские коммунисты под руководством прославленного трибуна революции Сергея Мироновича Кирова.

Много времени прошло с тех пор. Уже не старые, допотопные компаньи, а мощные отечественные локомотивы идут по стальным магистралям Сибири с важнейшими народнохозяйственными грузами.

У паровозников

Ведущим цехом по ремонту паровозов в депо является подъемка. Коллектив упорно борется за снижение простой локомотивов на ремонте, за повышение его качества и подготовки хозяйства к зиме. В первой половине августа ремонтники добились замечательных успехов в труде. В заготовительном цехе, где мастером коммунист т. Толмачев, производительность труда подавляющего большинства рабочих достигла 228 процентов. На 223 процента выполнил полумесячный план инструментальный цех.

Резкий пронзительный свисток паровоза раздался в предутреннем тумане. Это с большегрузным составом прибыл из Мариинска машинист т. Музаватов. Его поезд, превышающий весовую норму на 600 тонн, по-скоростному преслововал по участку и прибыл в родной город на 30 минут раньше расписания. Не прошло и десяти минут, как следом за тов. Музаватовым такой же тяжеловес привёл машинист т. Беломытцев.

У путейцев

Машинистам — тяжеловесникам нужен здоровый путь. Об этом не забывают славные путевые обходы.

чики, стоящие на страже стальных путей.

На одном из километров железнодорожного пути, проходящего по живописному уголку богатой сибирской природы, можно всегда встретить старейшего путеходчика Семёна Матвеевича Трусова. Ни одной травинки не встретишь на хорошо заправленных бровках его километра, ни один ослабленный костыль, противогон или гайка не попадутся вам.

Вот и сегодня, с высоко поднятым, свернутым в трубку желтым сигналом, он уверенно пропускает вперед большегрузные поезда, желая машинистам и поездным бригадам счастливого пути.

В совхозе орса

Не отстают в соревновании от работников, связанных с движением поездов, и труженики совхоза орса отделения дороги. Воздушевленные историческим постановлением июльского Пленума Центрального Комитета партии, они организованно ведут работы по заготовке кормов и подготовке к уборке урожая. На 42 тонны больше плана заложено здесь сочных кормов, а через день — два заканчивается выполнение задания по стогованию сена. В этом хозяйстве все готово к уборочной страде. Сенокосилки с приспособлениями для полегшего хлеба, самосброски и другой сельскохозяйственный инвентарь готовы к выходу на поля.

Комбайн мой уже опробован и думаю, что не подведет, — заявил молодой механизатор совхоза т. Востриков.

В кондукторском резерве

12 часов дня. На станцию Тайга прибывает пассажирский поезд № 33, с которым приехал главный кондуктор Тайгинского резерва Семен Дмитриевич Сафонов. С 1933 года честно и добросовестно работает он на транспорте, работает без брака, обеспечивает беспрепятственное про-

движение пассажирских поездов по участку. В содружестве с машинистом Мокшановым они успешно привели в Тайгу скорый поезд точно по графику.

У работников предприятий местной промышленности

Не отстают в социалистическом соревновании от транспортников за досрочное выполнение годового задания и коллектизы предприятий местной промышленности. 200 процентов плана — такой ежедневный подарок матери-Родине от членов комсомольско-молодёжной бригады Лидии Никифоровой из артели «Красный шайтан». Взятое обязательство за досрочное выполнение заказа для тружеников целинных и залежных земель выполняется успешно. С большим перевыполнением норм работают труженики портновского и пимокатного цехов артели «Красный ударник». По полторы — две нормы в день выполняют пимокаты т. Репев, Волчок, Иванова и члены комсомольско-молодёжной бригады портпосского цеха т. Вымпинина, Швецова, Шульмина, Колпакова, Плотникова и многие другие во главе с бригадиром т. Куденко.

У школьников

В магазине когиза и школах царит оживление. Школьники приобретают себе учебники, письменные принадлежности, тетради. Скоро у них наступит горячая пора. Приближается новый учебный год. Сколько радости и забот несёт он с собой ребятам!

* * *

Трудовой день тайгинцев подходит к концу. Сделано многое сегодня, но завтра надо сделать ещё больше с тем, чтобы наша великая Родина стала ещё красивее, ещё могущественнее.

Развёртывая социалистическое соревнование за достойную встречу 37-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, трудающиеся города успешно решают поставленные перед ними задачи.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Кипы мягкой белой шерсти можно увидеть на стенах многих павильонов выставки. Это продукция советского тонкорунного овцеводства. Широко представлена эта отрасль в павильоне «Овцеводство». Экскурсанты знакомятся здесь с опытом передовых хозяйств, встречаются со знанными людьми, осматривают стены.

На одном из стендов павильона приводятся цифры, напоминающие, что в 1951—1955 гг. в нашей стране должно увеличиться производство шерсти в целом в 2—2,5 раза, а тонкой — в 4—4,5 раза. Поголовье овец должно возрасти более чем на 60 процентов. Осуществляя эту задачу, передовые колхозы и совхозы добились хороших результатов по разведению тонкорунных овец. Основную массу составляют овцы породы «Советский меринос».

В павильоне «Овцеводство» экскурсанты подолгу останавливаются у стендов Ремонтненского района, Ростовской области, где насчитывается свыше 154 тысяч овец породы «Советский меринос». За последние два года настриг шерсти с каждой овцы составляет в

среднем 5,3 килограмма. Передовые хозяйства получают от лучших баранов по 20—22 килограмма шерсти, а от маток 12—15 килограммов руна.

Участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки являются сотни передовиков овцеводства. С одним из них — старшим чабаном совхоза «Большевик», Ставропольского края, М. Задорожным встретились экскурсанты-чабаны Украинского опытного хозяйства «Аскания-Нова». Замечательных животных демонстрируют они на выставке. Живой вес некоторых баранов достигает 166 килограммов, а у нас только 148. По возвращении в совхоз будем добиваться ещё более высокого веса животных, ещё большего настрига шерсти.

* * *

С большим успехом в конференц-зале выставки 19 августа прошла лекция директора подмосковной Мытищинской МТС тов. Акушинина, который рассказал об опыте механизации возделывания картофеля и овощей квадратно-гнездовым и квадратным способом.

(ТАСС).

Комсомольским организациям—повседневную помощь

Ленинский комсомол — активный помощник и надежный резерв нашей славной Коммунистической партии. Нет у нас в стране такого участка государственной, хозяйственной и культурной работы, где бы комсомол, советская молодежь не выступали активными борцами за осуществление политики партии и ее решений.

В коллективе кондукторского резерва комсомольская организация состоит из 54 членов. Под руководством партийной организации комсомольцы добиваются хороших производственных показателей, борются за укрепление трудовой дисциплины и активно участвуют в общественной работе.

Кондукторская комсомольско-молодежная колонна в течение трех месяцев занимает первое место в нашем коллективе и за этот период не имелось ни единого нарушения и брака. Здесь все комсомольцы охвачены индивидуальным социалистическим соревнованием, являются примерными для других рабочих. Большая заслуга в этом руководителя колонны коммуниста т. Мицкевич, который правильно расставил силы молодежи, сумел повысить ответственность за перевыполнение плана перевозок народнохозяйственных грузов.

Лучших успехов в работе постоянно добиваются комсомольцы тт. Бириненко Леонид, Хлебников Василий, Атаманов Валентин и многие другие. Они заслужили уважение всего коллектива резерва.

Многое в организации работы среди молодежи зависит от коми-

тета комсомола, от того, как он реагирует на все требования и предложения комсомольцев, как мобилизует их на выполнение стоящих задач. Необходимо отметить, что комитет ВЛКСМ резерва и его секретарь т. Чубаева за последнее время стали глубже вникать в комсомольскую работу. Комитет заботится об укреплении трудовой дисциплины и поднятии авангардной роли комсомольцев на производстве.

У нас долгое время комсомолец Т. Табачиков безразлично относился к своим обязанностям, допускал нарушения дисциплины, вел себя неправильно в быту. Комитет комсомола обратил на Табачикова серьезное внимание, поправил его и это дало свои результаты. Табачиков сейчас является одним из лучших производственников.

Комсомольцы и молодежь вместе с партийной организацией стремятся претворить в жизнь решения партии и правительства о подъеме сельского хозяйства. Они проявляют инициативу по оказанию помощи подшефному колхозу в заготовке кормов и уборке урожая. По зову партии на освоение целинных земель выехали семь молодых патриотов, в их числе тт. Диденко, Анисимов и другие.

Неоднократно наши комсомольцы организованно выезжали в подшефный колхоз с показом художественной самодеятельности, а сейчас 20 человек выехали на уборку урожая, где будут работать до окончания уборочной кампании.

На днях в нашей комсомоль-

ской организации состоялось отчетно-выборное собрание, на котором отмечалось, что партийное бюро еще недостаточно оказывает помощь комсомолу. Комсомольцы также справедливо критиковали руководство резерва за невнимательное отношение к созданию нормального отдыха бригад, что отрицательно оказывается на производственных показателях.

Партийное бюро учтет эти замечания, примет меры к тому, чтобы жизнь комсомольской организации была полнокровной и оказывала благотворное влияние на воспитание молодежи.

Узловому комитету и горкому комсомола также следует повысить требовательность к себе по руководству комсомольской организацией. Разве можно терпеть такое положение, когда у нас на отчетно-выборном комсомольском собрании никто из них не нашел нужным поприсутствовать? А ведь в их адрес выступающими было высказано немало критических замечаний. Горком комсомола обязал прочитать лекцию для наших комсомольцев «О коммунистическом воспитании молодежи». Эта лекция в течение четырех месяцев планировалась, но всякий раз срывалась и не прочитана до сих пор.

Безусловно, партийное бюро резерва будет улучшать руководство комсомолом, так как без этого пульза устранил многие имеющиеся недостатки, но горкому ВЛКСМ и узловому комитету пора серьезно вникать в жизнь комсомольской организации.

И. СПИРИДОНОВ,
секретарь парторганизации
кондукторского резерва.

Против пережитков капитализма в сознании молодежи

Религия на протяжении тысячелетий отупляющее действовала на сознание человека. Охватывая своим влиянием миллионы людей, она мешала развитию культуры и науки, тормозила прогрессивное движение общества.

В нашей стране, где навсегда уничтожены корни капитализма, где люди стали творцами своего счастья, не может быть никакой почвы для существования религиозных предрассудков. За 36 с лишним лет Советской власти сделан огромный шаг вперед в деле коммунистического воспитания народов. Но не все еще советские люди освободились от пережитков прошлого, в том числе и от религиозных предрассудков.

Необходимо отметить, что в ряде комсомольских организаций комсомольцев и молодежи в Тайгинском паровозном депо существует такой факт. Машинист комсомолец В. Лекаренко на протяжении длительного времени пьянствует, избивает свою жену, позорит весь коллектив и всю комсомольскую организацию, а комитет комсомола депо, зная о недостойных действиях Лекаренко, не осуждает его поведение, занимает позицию невмешательства в семейные дела.

Бывшая пионервожатая школы № 2, комсомолка Нифонтова вышла замуж и обвенчалась в церкви со своим супругом. Это результат того, что в школе для комсомольцев на протяжении ряда лет не читались лекции о дружбе и товариществе, о любви и моральном облике советского молодого человека. Руководители школы не интересовались воспитанием молодежи, не изучали качества работников.

Или вот второй случай. Работник резерва поездных вагонных мастеров комсомолец Вассаровец Владимир, поддав под влияние церковной идеологии, посыпал на шею крест. Этот человек почтит никогда не существовавшего Иисуса Христа и в то же время состоял в комсомоле.

Почему это произошло? Да потому, что воспитательная работа с молодежью в резерве находилась в запущенном состоянии. И только тогда, когда Вассаровец, совершил ряд хулиганских действий, в комсомольской организации узнали, что причиной морального падения Вассаровца является действие вредной идеологии на молодежь.

О недостаточном воспитании комсомольцев и молодежи в Тайгинском паровозном депо свидетельствует такой факт. Машинист комсомолец В. Лекаренко на протяжении длительного времени пьянствует, избивает свою жену, позорит весь коллектив и всю комсомольскую организацию, а комитет комсомола депо, зная о недостойных действиях Лекаренко, не осуждает его поведение, занимает позицию невмешательства в семейные дела.

За наличие таких фактов в комсомольских организациях надо предъявить счет городскому комитету комсомола, работники которого примирялись с запущенностью воспитательной работы среди молодежи и не видят, что это ослабляет боеспособность комсомольских организаций, порождающих нарушение дисциплины, не-

чистоплотность в быту, усиливает влияние вредной для молодежи идеологии.

Перед комсомольскими организациями города стоит сейчас одна из важнейших задач борьбы с пережитками прошлого в быту и в сознании молодежи. Надо широко, терпеливо и настойчиво разъяснять молодым людям вред религиозных предрассудков и суеверий, усиливать научно-атеистическую пропаганду, втягивать молодежь в общественно-политическую деятельность, предостерегать ее от влияния различного рода церковных и сектантских организаций, которые пытаются воздействовать на подрастающее поколение отравить их радостное и счастливое настоящие.

Проводимая коммунистической партией большая работа по воспитанию трудящихся нашей страны умножает силы советских людей в строительстве коммунизма, активно помогает освобождать сознание от пережитков прошлого и прежде всего от религиозных предрассудков, ускоряет окончательное торжество научно-атеистического мировоззрения. Чтобы еще активнее способствовать исключению наследия проклятого прошлого, которое Владимир Ильич Ленин назвал родимыми пятнами капитализма, надо научно-атеистическую пропаганду поднять на уровень новых задач, стоящих перед советским народом в период постепенного перехода от социализма к коммунизму.

П. КАРАТЕЕВ.

В дистанции зданий и сооружений недооценивают значение рационализации и изобретательства

Столярный цех дистанции зданий и сооружений. Внимание посетителей задерживается на одном из деревообрабатывающих станков, который по своей конструкции прост и портативен.

Из беседы с бригадиром цеха Максимом Андреевичем Журавлевым выяснилось, что данный станок, изготовленный по чертежам самого Максима Андреевича, уже работает четыре года, дает высокую производительность и отличное качество обрабатываемой древесины.

— А как вы занимаетесь рационализацией и изобретательством сейчас? — спросили мы т. Журавлева.

— Плохо, — не задумываясь, ответил Максим Андреевич.

— А почему?

— Мы не находим поддержки со стороны инженерно-технических работников дистанции, поэтому пропадает интерес к вопросам творческой мысли.

Затем т. Журавлев привел факты, подтверждающие формально-бюрократическое отношение инженеров дистанции к запросам рационализаторов и изобретателей.

— Вот уже три года тому назад, — говорит т. Журавлев, — как я подал мысль об изготовлении трёхстороннего деревообделочного станка. Тем не менее никто не беспокоится о продвижении этого предложения, о том, чтобы изготовить такой станок, хотя наше предприятие испытывает острую нужду в оборудовании.

Ясно, что после подобного отношения отпадает всякая желание ломать голову над совершенствованием способов обработки древесины.

Нельзя не согласиться с доводами т. Журавлева. Приведенные им факты довольно-таки убедительные и заслуживают к себе пристального внимания общественности.

Подробно интересуясь поднятymi бригадиром столярного цеха вопросами, мы установили, что в дистанции зданий и сооружений работа с рационализаторами и изобретателями предана забвению, ею никто по-настоящему не интересуется, не добивается того, чтобы с каждым днем увеличивался приток предложений.

В этом году в технический отдел дистанции поступило всего только пять предложений, количество же людей, участвующих в этом благородном деле, исчисляется тремя человеками. Такие мизерные цифры говорят сами за себя, характеризуют инженерно-технических работников предприятия как людей, которые смотрят на вопросы рационализации и изобретательства спустя рукава, по-казенному.

Техник-строитель дистанции т. Шабалина старательно подшила поданные рабочими заявления с просьбой принять и пустить в действие их предложения и на этом поставила точку.

— Два предложения у нас приняты, и мы работаем над претворением их в жизнь, — объясняет т. Шабалина.

— Какова же судьба остальных?

Техник Шабалина пожала плечами и не дала ясного ответа.

Ничего вразумительного не могла

сказать на сей счет и старший инженер дистанции т. Землина.

— Времени нет, текущая задает, — жалуется она.

Однако т. Землина преднамеренно умолчала почему среди инженерно-технических работников предприятия царит такая беспечность и благодушие, почему влечит жалкое существование технический совет, бездействуют его члены. Дело оказывается в том, что за этот участок работы несет непосредственную ответственность сама т. Землина.

На протяжении шести месяцев технический совет ни разу не собирался и не предпринимал никаких мер к тому, чтобы оживить постановку творческой мысли в коллективе и направить ее усилие на улучшение всей работы предприятия. Хуже того, т. Землина даже не удосужилась составить план работы технического отдела на третий квартал. В отделе нет темников, люди, желающие развивать свою мысль в направлении изобретательства, со стороны инженерно-технических работников не окружены вниманием, для них не проводятся лекций, бесед, способствующих совершенствованию и росту творческого мастерства.

Следует в связи с этим бросить упрек в адрес заместителя начальника дистанции т. Жураковского. Он тоже стоит далеко от этих мероприятий, недооценивает творческой мысли, которой так богат коллектив дистанции.

Чрезвычайно мало уделяет тов. Жураковский внимания и тому, чтобы имеющиеся оборудование содержалось в образцовом состоянии. Станочное оборудование давало бы значительно лучший эффект, если бы за ним был наложен хороший уход, если бы своевременно проводился профилактический осмотр и необходимый ремонт. Но в силу отсутствия всего этого некоторые станки работают с большими перебоями.

Нельзя не согласиться с доводами т. Журавлева. Приведенные им факты довольно-таки убедительные и заслуживают к себе пристального внимания общественности. Станочное оборудование давало бы значительно лучший эффект, если бы за ним был наложен хороший уход, если бы своевременно проводился профилактический осмотр и необходимый ремонт. Но в силу отсутствия всего этого некоторые станки работают с большими перебоями. В отдельных из них важнейшие узлы нарушены, оказались поломанными ответственные части. Так, например, обстоит дело с универсальным деревообделочным станком. У него давно уже вышла из строя муфта сцепления. В результате агрегат не может быть использован на полную мощность и давать нужное количество обработанной древесины. Но ни старший инженер Землина, ни механик Маров не беспокоятся о том, чтобы восстановить вышедшую из строя муфту и пустить на полную мощность станок. Мало тревожит такое обстоятельство и т. Жураковского.

Все это вместе взятое — результат недооценки имеющихся возможностей, правильное использование которых помогло бы резко улучшить производственные показатели работы дистанции, которая, кстати сказать, все еще плохо справляется с поставленными перед ней задачами, отстает от требований, выдвигаемых повседневной жизнью. Надо полагать, что партийная и профсоюзная организации, хозяйственники сделают из этого вывод и поправят дело, мобилизуют творческую мысль на подъем работы дистанции.

А. АНДРЕЕВ.



Сталинград. Новый железнодорожный вокзал.
Пресс-служба ТАСС.

Готовить путь к зиме

Текущее содержание пути в огромной степени влияет на продвижение поездов, на развитие массового движения тяжеловесников. Все возрастающий поток народахозяйственных грузов требует отличного технического состояния пути, высококачественного и своевременного его ремонта. Особую ответственность на путейцев налагает подготовка всего хозяйства к работе в зимних условиях.

На Тайгинской дистанции пути в деле подготовки хозяйства к зиме сделано еще очень мало. Особенно много недоделок на восточном участке, который коллектив дистанции взялся отремонтировать сверх плана. Начатые работы ведутся здесь очень медленно.

Неблагополучное положение с техническим состоянием пути и с подготовкой его к зиме сложилось сейчас на первом околотке, где дорожным мастером т. Жулавнов.

Недавно проходивший здесь путеизмерительный вагон только на одном метре пути показал 1500 баллов. Это говорит о том, в каком плохом состоянии находится путь и земляное полотно на ответственном участке. А ведь околотку за лето оказывалась немалая помощь со стороны коллектива третьего околотка, где дорожным мастером т. Черин. И тем не менее у т. Черина путь содержитя в гораздо лучшем состоянии.

Отдел кадров дистанции пути не занимается укомплектованием ремонтной колонны рабочей силой. В результате в самый разгар летних путевых работ в колонне насчитывается 60 человек, вместо 180, а это ведет к снятию части рабочей силы с околотков, где ее и так нехватает.

Плохо обстоит дело в дистанции пути и с ремонтом снегоуборочной машины. Головная часть ее находится в механических мастерских и не ремонтируется, а вагоны и разгрузочные части более двух с половиной месяцев стоят в тупике вагонно-

П. ПАВЛОВ.

Взятые обязательства выполняем

В цехе подъемки паровозного депо подведены итоги работы за первую половину августа. Бригада заготовительного цеха, где мастером коммунист т. Толмачев, добилась выполнения каждого рабочего в среднем по 228 процентов, а в инструментальном цехе — по 223 процента. Электротяговщик коммунист т. Чувалов, слесарь т. Дацилович, котельщики тт. Суханов, Максимов и другие в два—три раза увеличили свою производительность

труда по сравнению с прошлым месяцем.

Коллектив подъемочного цеха смонтировал большой мостовой кран, что позволило облегчить труд мастеровых и увеличить ремонтные работы.

Задание на вторую половину августа коллектив подъемочного цеха обязался закончить успешно и перевыполнить месячный план.

В. ШМАКОВ,
секретарь партбюро цеха
подъемки.

Письма в редакцию

Нашли выход из положения

На территории Тайгинторга где раньше было болото, в прошлом году построили овощехранилище. В результате теперь в этом помещении всегда скапливается вода. Решили сделать водоотводную канаву. Вывели её через территорию детсадов № 1 на Советскую улицу. Вскоре канава засорилась, и в хранилище снова стала скапливаться вода. Долго не думая, зав. базой Бессонов стал спускать воду в мой огород, затопил картофель и капусту. Так было несколько раз. Я пытаюсь приостановить творимые Бессоновым безобразия, но он на это не обращает внимания.

Я вынуждена была обратиться в горисполком. Руководителям отделения торга было предложено устранить беспорядок, но и после этого положение не изменилось. Бессонов на этот раз стал спускать воду в сад кинотеатра, затопил находящуюся здесь уборную, вода снова потекла к нам в огород. Когда строили водосточную канаву у нашего двора разобрали мост, который до сих пор не восстановлен. Обещаний было много, однако дел не видно.

Когда в отделении торга прекратят безобразия и восстановят нам мост? М. СКИБИНА,
Улица Советская, дом № 49.

Нет заботы о трудащихся

Установлено, что при повышенной внешней температуре в горячих цехах предприятий возникают условия, затрудняющие организму отдачу тепла. Там, где нет нужных профилактических мероприятий, указанные факторы приводят к нарушению терморегуляции организма и развитию болезненных явлений известных под названием перегревов.

В некоторых цехах паровозного депо Тайга производственный процесс связан с повышенной температурой. Что следует сделать, чтобы создать нормальные условия труда в этих цехах? Оказывается, для этого надо установить простое и дешевое по содержанию устройство — сатуратор и работающих обеспечить бесперебойной газированной подсоленной водой.

Руководство паровозного депо обращалось к начальнику материального склада т. Шушпанниковой за сатуратором, но она настойчиво продолжает отказывать в этом, зато в кантоне склада установлен сатуратор.

Для работников отделения дороги, занимающихся в чистых и светлых комнатах, т. Шушпанникова тоже нащала сатураторную установку, и они все время пьют газированную воду, а вот для трудающихся горячих цехов этого не делается.

А. ПЕТРОВ.

По материалам нашей газеты

Хлеб с «начинкой».

В № 8 нашей газеты в заметке под таким заголовком автор сообщал о плохом качестве выпечки хлеба в Тайгинском хлебокомбинате.

Директор т. Серков сообщил, что факты подтвердились. Мастер Генералова за допущенный брак в выпечке хлеба понижена в должности. Заметка обсуждена на производственном совещании мастеров хлебопечения.

Предприятия торговли и общественного питания плохо удовлетворяют спрос населения

Где купить оконное стекло?

Многие трудящиеся нашего города ведут индивидуальное строительство домов, но в этом деле они встречаются с большими трудностями.

Нередко застройщикам приходится в поисках различных строительных материалов выезжать в другие города, потому что в торгующих организациях Тайги не бывает. Так, например, в настоящем время в магазинах нет оконного стекла и гвоздей. Из-за их отсутствия застройщики вынуждены приостанавливать строительство.

Руководители торговых организаций должны на это обратить внимание и добиться такого положения, чтобы строительные материалы повседневно были в продаже.

А. КУЗНЕЦОВА.
Улица Почтовая, 108.

В поисках кислого кваса

Почти полдня я посыпал тому, чтобы найти кислого кваса для окрошки. Сейчас имеется всякая зелень, но кваса найти трудно.

— Что? Кваса? — Не торгуем, — отвечают продавцы киосков. — Если вас не затруднит, пройдите на рынок, там есть ателье «Прогресс», вот в ней и возьмете.

Попробовал сходить по указанному адресу, но и здесь отвечают:

— Квасом торгуем в киоске только на первой улице, у зеленого магазина.

Пришлось отправиться в этот киоск. Когда подошел, у киоска с разной посудой в руках стояло более двух десятков покупателей. Продавец, видя такое количество людей, заявила:

— Не стойте, все равно кваса всем не хватит.

Действительно, через некоторое время весь квас был распродан.

Половина покупателей не была удовлетворена.

После этого я попробовал обратиться в магазины города. Думал, что здесь найдутся дрожжи для того, чтобы сделать домашний квас. Однако эти поиски не увенчались успехом.

В. ШАПОВАЛ.

Привычный ответ



— Почему у вас нет заботы о покупателе?

— Не завезли с базы.

Грубости продавца

14 августа мне пришлось зайти в магазин № 7 орса отделения дороги, где заведующий т. Курганова. В очереди передо мной стояли проезжающие пассажиры. Они купили килограммы ветчины и попросили продавца Поникова разрезать её.

— Некогда мне с вами возиться, вас тысячи здесь проезжают, а я одна, — грубо ответила продавец.

На вторичную просьбу покупателей она ответила тем же.

Я была возмущена поведением Пониковой и спросила, почему она не желает удовлетворить просьбу покупателей.

Гнев после этого продавец перекинул на меня.

— Не ваше дело, стойте в очередь и стойте, — заявила она.

Когда я попыталась узнать фамилию продавца, мне ни зав. магазином, ни продавец не сказали. Это удалось установить только в конторе орса.

Нужно сказать, что в магазинах города почти нигде не вывешены таблички с фамилиями заведующих магазинов и продавцов и при случае, когда покупатели предъявляют претензии, трудно установить их фамилии. Необходимо навести в этом деле должный порядок.

В. СУХАРЕВА.

Так ли нужно обслуживать столящихся?

В ночь с 30 на 31 июля рабочие склада топлива и экипировки пришли пообедать в столовую, расположенную на территории склада топлива. В это время здесь дежурила повар Натахина.

Машинист маневрового паровоза Савкин заказал суп и кашу. Когда подали блюда, суп оказался холодным и кислым, пришлось заменить его кашей. Стрелочница Ярова попросила принести кашу, но ее уже не оказалось, тогда она заказала вермишель. Как и суп, вермишель была не пригодна в пищу.

Когда Натахина сказали об этом, она возмутилась и оскорбила Ярову. Рабочие потребовали у Натахиной книги жалоб, но она дать ее отказалась. Вчера им с холодным супом отвечала повар и стрелочница тт. Володину и Дудко.

Руководству орса следовало бы обратить на это внимание.

Группа рабочих склада топлива.

В продаже нет керосина

Многие жители нашего города нуждаются в керосине. Одним он требуется для освещения, другим для примусов и т. д.

Но где его купить, когда торгующие организации продажу керосина не организуют? Имеющаяся одна керосиновая лавка орса отделения дороги закрыта почти всегда, а отделение Тайгинторга вообще почему-то не торгует керосином.

Как ни странно, но жители Тайги вынуждены выезжать за керосином в сельскую местность, в Яшкино и т. д.

И. ИВАНОВ.

Международный обзор

Смертельная угроза безопасности Франции

На 28 августа в Национальном собрании Франции назначено обсуждение договора шести западноевропейских государств (Франции, Италии, Бельгии, Голландии, Люксембурга и Западной Германии) о так называемом «европейском оборонительному сообществе», призванном, как известно, восстановить в Западной Германии гитлеровскую военную машину. Правящие круги США, заинтересованные в возрождении германского милитаризма, прилагают усилия к тому, чтобы Национальное собрание утвердило этот договор. Пущены в ход, как отмечает буржуазная газета «Монд», все средства, чтобы «скрутить Францию и вырвать положительное голосование во французском парламенте».

Одним из таких средств является маневр с «изменением» и «подновлением» договора о «европейском сообществе», предпринятый его сторонниками. Демократическая общественность отмечает, что это «подновление» договора не меняет его существа и направлено к тому, чтобы усилить бдительность противников «европейской армии». «Какие бы изменения ни были внесены в договор о «европейском оборонительному сообществе», — пишет французская буржуазная газета «Комбат», — он является принципиальным согласием Франции на перевооружение Германии со всеми вытекающими отсюда последствиями».

Последствия же эти могут быть поистине роковыми для Франции. Это вынуждены признать и многие французские буржуазные деятели. Так член совета Республики Дебре пишет, что с созданием сообщества «Франция перестает быть великой державой... Она будет находиться под германским господством».

В случае утверждения Национальным собранием договора, не посредственно на французской границе вновь встанет на ноги агрессивный германский милитаризм. Между тем по условиям договора Франция фактически лишится средств для обеспечения своей безопасности, ибо она должна передать свою армию в руки командования «европейской армии», главарями которой станут западногерманские реваншисты и американские военщины. Это значит, что перед лицом возрождаемой в Западной Германии гитлеровской военной машины Франция может оказаться полностью безоружной.

Французский народ, которому на протяжении последнего полу века германский милитаризм дважды приносил огромные бедствия, отвергает договор о «европейском оборонительному сообществе». Против этого договора высказались пять парламентских комиссий, многие местные органы власти, военные круги, представители промышленников, торговцев и т. д. Борьба против германского милитаризма, возрождаемого под ширмой «европейской армии», приняла во Франции подлинно всенародный характер.

Тайвань — неотъемлемая часть Китая

Великая победа китайского народа в национально-освободительной борьбе положила конец господству в Китае империалистов и внутренней реакции. Остатки разгромленной чанкайштской клики с помощью Соединенных Штатов обосновались на острове Тайвань. Этот остров с давних пор принадлежит Китаю, являясь неотъемлемой его частью. На Тайване живет около 7 миллионов человек. Почти все они китайцы — выходцы из приморских провинций Китая.

После начала агрессии в Корее Соединенные Штаты фактически оккупировали Тайвань, превратив его в базу для подготовки нападения на Китайскую Народную Республику. С тех пор американцы постоянно держат в районе Тайваня свои крупные военно-морские и авиационные части, подвергая блокаде китайское побережье и совершая провокации на границах народного Китая. Эти действия Соединенных Штатов и их чанкайштских агентов создают серьезную угрозу миру в Азии, усиливают напряженность в этом районе и во всем мире.

Правительство Китайской Народной Республики неоднократно выражало протест против оккупации Тайваня Соединенными Штатами, квалифицируя это как воющее нарушение элементарных норм международного права. Между тем, правящие круги США, игнорируя эти протесты, все шире используют незаконно захваченный китайский остров Тайвань в своих агрессивных целях. Сразу недавно, например, американские самолеты из района Тайваня совершили прозаключительное нападение на два патрульных китайских самолета и сбили их.

11-го августа состоялось заседание Центрального народного правительства Китайской Народной Республики, на котором премьер Государственного административного совета и министр иностранных дел Республики Чжоу Энь-ляй выступил с докладом о международном положении. Касаясь вопроса о Тайване, он подчеркнул: «Освобождение Тайваня — это суверенное право и внутреннее дело Китая; мы не потерпим никакого иностранного вмешательства... Борьба китайского народа за освобождение Тайваня — это борьба в защиту всеобщего мира...».

В. ХАРЬКОВ.

Забастовки в странах капитала

США

Американская печать отмечает рост забастовочного движения в США. В настоящее время бастует около одной трети всех рабочих резиновой промышленности США, требуя увеличения заработной платы. Бастуют 48 тысяч рабочих крупнейших резиновых компаний.

Третью неделю продолжается забастовка пилотов, требующих установления 8-часового рабочего дня. 16 августа уволено около 2000 человек. Компания угрожает уволить остальных 12 тысяч, если пилоты не прекратят забастовку. С 22 июня бастуют рабочие лесной промышленности в западных штатах, добиваясь повышения заработной платы.

Англия

17 августа в Гулле (Йоркшир) забастовали четыре тысячи докеров, в результате чего полностью прекратилась работа в этом крупном английском порту. Забастовка вызвана конфликтом из-за недовольствующих рабочих условий труда. Представитель портовой администрации заявил, что работа прекратилась на 60 судах, стоящих в порту. (ТАСС).



В связи с 10-летием Польской Народной Республики в Люблине открылась первая в Польше Центральная сельскохозяйственная выставка, рассказывающая о достижениях польского крестьянства за годы народной власти.

На снимке: у павильона механизации сельского хозяйства. Пресс-служба ТАСС.

Первый чехословацкий самоходный зерновой комбайн

Работники чехословацкой промышленности сельскохозяйственного машиностроения выпустили первый отечественный самоход-

ный зерновой комбайн «ЖМ-300». После окончания испытаний комбайн поступит в серийное производство. (ТАСС).

Трудовая победа корейских металлургов

Как сообщает центральное телеграфное агентство Кореи, 16 августа в Чхончхине на металлургическом заводе имени Ким Чака состоялся пуск восстановленной коксовой печи № 1. (ТАСС).

Адрес редакции: г. Тайга, ул. Интернациональная, 53. Телефоны: редактора — 0-08; общий — 1-49, отдел писем 0-59, транспортный — 5-11, типографии — 0-23; бухгалтерии 1-01

ОП 11109

Тайгинская горнопечатня Облполиграфиздата

СОВЕТЫ ВРАЧА

О ВРЕДЕ КУРЕНИЯ

Курение глубоко вошло в наш быт, стало повседневным явлением. Курят большинство мужчин, многие женщины и даже подростки.

Вредное действие табака сказывается не сразу; человек не видит его так ярко, как, например, результат действия алкоголя. Общественное мнение почти не осуждает эту привычку. Люди забывают, что курят яд, который действует на их организм, на здоровье окружающих и особенно на здоровье детей.

Бросить курить может каждый человек, если он осознал и понял его вред, осознал, что табак — это яд, а курение — вредная привычка и в воле каждого устраниТЬ эту привычку. Вредное действие табака способствует росту заболеваемости среди населения, понижает его работоспособность.

Основным вредом действующим веществом табака является никотин. Кроме этого, во время курения происходит сухая перегонка табака и образуется ряд вредных продуктов, которые курящий вводит в свой организм (сирильная кислота, сероводород, углекислота, эфирные масла и т. д.).

В среднем 0,1 грамма никотина является смертельной дозой для человека. Это примерно равно 20 папиросам (средней крепости, весом 0,5 грамма). Но ввиду того, что никотин поступает в организм дроблеными дозами, острого отравления не наступает. Подсчитано, что человек, курящий в течение 30 лет, выкуривает в среднем 200000 папирос, или 160 кг. табака, в котором содержится 800 граммов никотина, что составляет 8000 смертельных человеко-доз.

Каждый курящий помнит, как трудно ему было выкурить первую папиросу и выработать привычку к курению. Первое время у него кружилась голова, беспокоила тошнота, кашель и т. д. Это защищалось организмом от яда. Возбуждение нервной системы курением табака создает обманчивое представление о снятии усталости, подбадривания. В действительности же клетки мозга истощаются. Под влиянием никотина сосуды мозга быстрой изнанываются, кровь поступает в мозг меньше, питание мозга нарушается. У человека появляются головные боли, головокружение, снижается память, теряется трудоспособность.

Впечатление, что курение успокаивает нервную систему, также ложное. Кроме действия на головной мозг, курение действует и на другие органы. Под действием никотина могут появляться заболевания различных нервов, возникнуть радикулиты и т. д. Особенно вредно курить больным с заболеваниями нервной системы, контузиями.

Выше упоминалось, что никотин вредно действует на сосуды мозга. Он вредно действует на все сосуды организма: уменьшает их просвет, эластичность. К различным органам поступает меньше крови. Особенно от этого страдают

сердечная мышца — появляются сильные боли в области сердца. Возможны разрывы измененных сосудов с кровоизлияниями в различные органы — сердце, легкие, мозг и т. д. Иногда это кончается внезапной смертью.

Никотин способствует повышению кровяного давления. И часто, страдающие повышенным кровяным давлением (гипертонией) излечиваются только от бросания курить.

Курящие часто страдают бронхитами, что выражается в кашле, затрудненном дыхании, одышке. У курящих часто развивается эмфизема (расширение легких), являющаяся неизлечимым заболеванием. Курение особенно вредно для туберкулезных больных.

Никотин, отлагаясь на деснах, способствует их разъяснению, десны кровоточат, зубы при этом разрушаются.

Ряд ученых отмечает влияние курения на образование злокачественных опухолей.

Со стороны желудка и кишечника у курящих отмечается понижение аппетита, боли в желудке, тошнота. В желудке возникает повышение кислотности, что способствует возникновению язвы желудка. У имеющих язву желудка или 12 перстной кишки курение мешает ее заживлению. Успешных лечения всех желудочно-кишечных больных в большой степени связан с прекращением курения. В практике лечения отмечено излечение от язвы желудка только от одного бросания курить.

Этим не ограничивается вред курения. Никотин вредно действует на зрение, слух, вкус, т. е. зрение и слух понижаются, вкус и обоняние притупляются. Нарушается восприятие красного и зеленого цвета, что очень опасно для работников железнодорожного транспорта, связанных с движением поездов.

Необходимо знать, что лечение многих заболеваний может табаком свести на нет. Вот чем часто у курящих с заболеваниями желудка, легких и т. д. объясняется неэффективность лечебных мероприятий. У женщин курение может вызвать ряд чисто женских заболеваний. У курящих матерей никотин с грудным молоком вводится ребенку. Иногда врачи больным, страдающим ожирением, рекомендуют курение табака, чем наносят огромный вред здоровью больного, но не излечивают от ожирения.

На детский организм никотин особенно вредно действует. Они отстают в развитии, чаще подвержены различным заболеваниям. Необходимо указать на особый вред, когда дети подбирают на улице окурки, от которых они могут заразиться различными заболеваниями (сифилисом, туберкулезом и пр.).

Все вышеизложенное, даже в краткой форме, говорит за то, насколько вредно курение табака.

Н. ВАСИЛЬЧЕНКО,
начальник железнодорожной больницы ст. Тайга.

Создание сельскохозяйственной академии в КНР

Как передает агентство Синьхуа, министерство сельского хозяйства Китайской Народной Республики приняло решение о создании сельскохозяйственной академии, а также клубных агротехнических и животноводческих научно-исследовательских институтов во внутренней Монголии, Тибете и Синьцзяне. (ТАСС).

Редактор Т. А. ДЕМИДОВ.

Кинотеатр имени Крупской
Демонстрируется звуковой художественный фильм
Невеста героя
С 23 августа — КОНЕЦ ВРАЖДЫ

Строительному поезду ВП-115 треста «Сибстройпуть» требуются плотники, каменщики, шоферы, разнорабочие.

Оплата труда премиально-прогрессивная.

Рабочие ВП-115 к основной зарплате получают надбавку 35 проц.

Рабочим 4-го разряда и выше выплачивается надбавка за выслугу лет и обеспечиваются все льготы, установленные для ВП-115.

Обращаться по адресу: г. Тайга, 3-й километр Томской ветки, ВП-115. Отдел кадров.

Тираж 1900 экз.

Зак. № 1228